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Innledning
Dette dokumentet inneholder en beskrivelse av behovet til oppdragsgiver, krav knyttet til ytelsen og eventuelle krav til dokumentasjon av at minstekrav er oppfylt.

[bookmark: _Toc53395485]Beskrivelse
Oppdragsgiver vil inngå en avtale med en leverandør om kjøp av gass og leie av gassflasker. 

Avtalen vil omfatte:
· Næringsmiddelgasser
· Medisinske gasser
· Propan gass
· Sveise- og skjæregasser
· Øvrige industrigasser
· Dagleie av flasker
· Bruksrett flasker - 1 år
· Bruksrett flasker - 2 år
· Bruksrett flasker - 3 år
· Bruksrett flasker - 4 år
· Returordning på gassflasker
· Kobling av flasker 

Avtalen kan også omfatte alarm/varsling på gassflasker, kontroll av eksisterende gassanlegg og installasjon av nytt gassanlegg. Dette er imidlertid ikke bindende i avtalen. 

[bookmark: _Toc53395486]Krav til ytelsen
Krav til ytelsen skal dokumenteres i vedlegg 5 – tilbudsbrev under dokumentasjon på krav og avvik/forbehold. 

[bookmark: _Toc53395487]E-handel
Elektronisk samhandling med oppdragsgiver skal gjennomføres ved:

Elektronisk katalog 

Bærum kommune har innført elektronisk bestillingsløsning. Leverandøren skal gjøre det produktspekteret som skal leveres i henhold til kontrakten tilgjengelig for avrop (bestilling fra rammeavtalen) på kommunenes e-handelsløsninger via den til enhver tid gjeldende kommunikasjonsplattform, og bærer selv eventuelle kostnader forbundet med dette.

Elektronisk samhandling skal skje uten ugrunnet opphold, i henhold til vedlegg 7 –samhandlingsavtale.

Oppdragsgiver ønsker å vurdere bruk av punch-out for produktspekteret. Punch-out betyr at bestillerne «henter» varene som skal bestilles i leverandørens egen netthandel, som er tilpasset kontrakten med oppdragsgiver med produktspekter og priser. Bestillingen registreres i oppdragsgivers e-handelsløsning. Dersom leverandørens netthandel er tilstrekkelig brukervennlig og gir en bedre oversikt over produktene enn i kommunenes innkjøpsløsning, vil dette være en løsning som partene kan enes om ved kontraktinngåelse.
[bookmark: _Toc440001702][bookmark: _Toc53395488]Lover, forskrifter og standarder
Leverandøren skal følge de til enhver tid gjeldende lover og forskrifter knyttet til sin virksomhet. Dette inkluderer blant annet, men ikke begrenset til, produksjon, behandling, salg, oppbevaring og transport av gass og gassflasker, herunder:
· Forskrift om transportabelt trykkutstyr.
· Forskrift om landtransport av farlig gods.
· Forskrift om håndtering av brannfarlig, reaksjonsfarlig og trykksatt stoff samt utstyr og anlegg som benyttes ved håndteringen.

Kjøretøy som blir brukt til transport av gass og gassflasker skal være ADR-godkjent. 

Gass og gassflasker skal være fremstilt i henhold til gjeldende standarder for produktgruppene. Det skal ved forespørsel kunne dokumenteres at de tilbudte produktene tilfredsstiller de gjeldende standarder og godkjenningsordninger for denne type produkter.

[bookmark: _Toc440001703][bookmark: _Toc53395489]Produktdatablad
Produktdatablader skal leveres for de produkter der dette kreves i henhold til lov/forskrift.
Dette omfatter også spesifikasjon av produktets sammensetning og brukeregenskaper. Disse kan være digitale.

[bookmark: _Toc440001704][bookmark: _Toc53395490]Bruksrettsavtaler
Bindingstid for bruksrettavtaler for flasker skal primært ikke overstige rammeavtalens bindingstid. Unntak fra dette avtales særskilt i hvert enkelt tilfelle.

[bookmark: _Toc440001705][bookmark: _Toc53395491]Sikkerhetskurs og opplæring
Leverandøren skal kostnadsfritt tilby egnet kurs for brukere av gass og tilhørende utstyr. Kurset skal dekke de viktigste temaer under håndtering av gass, herunder:

· Produktopplæring
· Sikkerhet ved håndtering, bruk og lagring av gass
· Relevante faresituasjoner for den enkelte bruker
· Kobling av flasker

Kurset skal i utgangspunktet holdes lokalt hos brukerne. I noen tilfeller kan det benyttes e-læringskurs, dette avtales direkte med brukerne. 

Det antas at det er behov for kurs 1-2 ganger i året per tjenestested.

[bookmark: _Toc440001706][bookmark: _Toc53395492]Levering
Leveransene skal være fritt levert til alle virksomheter i Bærum kommune. 

Leverandør skal levere sveise- og skjæregasser innen 24 timer fra bestilling. Øvrige lagerførte gasser skal leveres innen 3 dager fra bestillingsdag. 

Leverandøren skal også kunne levere hastebestillinger ved behov. Hastebestilling/levering anses som levering innen 24 timer fra bestilling, med unntak for sveise- og skjæregasser som skal leveres fritt innen 24 timer fra bestilling. Kunden kan belastes frakt for hastelevering. Levering skal skje på rimeligst mulig måte.

Tjenestested oppgitt i listen under er per dags dato de største brukerne av avtalen. Andre tjenestested vil også kunne bestille fra avtalen. Leveransesteder inkluderer blant annet:
· Hospice Stabekk
· Asker og Bærum legevakt
· Emma Kafe
· Storkjøkkenet
· Berger Bo- og Behandlingssenter
· Bærum arbeidssenter
· Verksted på Rud
· Andre tjenestested i Bærum kommune

Leveransen skal bli fraktet til ønsket sted hos hvert enkelt tjenestested. Dette avtales internt ved bestilling/levering.

Sjåførene skal kunne kommunisere på norsk.

[bookmark: _Toc440001707][bookmark: _Toc53395493]Teknisk support
Leverandøren må kunne tilby kunden et eget kontaktpunkt med telefonnummer og e-postadresse for kontakt med kundeservice. 

Det forutsettes at alle deltakerne får lik service hos leverandøren uavhengig av størrelse og beliggenhet.
[bookmark: _Toc440001708][bookmark: _Toc53395494]Endring i avtalesortiment
Dersom et produkt går ut av Leverandørens sortiment, skal det erstattes av et tilsvarende produkt. Erstatningsproduktet skal være av minst tilsvarende kvalitet og funksjonalitet som produktet det erstatter. Prisen på erstatningsproduktet skal ikke overstige pris for det produktet som erstattes. Oppdragsgiver kan, dersom det finnes saklig grunn, nekte å godkjenne erstatningsproduktet.

Oppdragsgiver kan utvide avtalesortimentet, innenfor avtalens eksisterende produktgrupper, til også å omfatte andre produkter som inngår i Leverandørens sortiment. Dersom Oppdragsgiver ønsker å benytte seg av denne muligheten skal ikke Leverandørens netto prispåslag være høyere enn hva tilfellet er for produkter i samme produktgruppe. Leverandøren skal ved forespørsel dokumentere netto prispåslag på det utvidede avtalesortimentet samt innkjøpspris/kostpris på tilsvarende produkter.
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