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Partneren skal her i bilag 2 beskrive sin løsning (Partnerens løsningsbeskrivelse) i forhold til Oppdragsgivers behovsbeskrivelse og krav. Dette gjøres ved å ta utgangspunkt i Oppdragsgivers behovsbeskrivelse (bilag 1 med vedlegg). I tillegg må relevante punkter med henvisning til avtalen fylles ut. 
Innholdet i besvarelsen
Løsningsbeskrivelsen kan lastes opp som eget vedlegg, men skal følge punktene listet opp under tildelingskriterier i konkurransegrunnlaget:
Det skal i besvarelsen gis en beskrivelse av ideen til helhetlig løsning, med referanse til hovedpunktene 1-3 i behovsbeskrivelsen (bilag 1, vedlegg A). 
 
Løsningsbeskrivelsen skal videre svare ut behovene i tabell 1 i behovsbeskrivelsen. Det skal legges inn løsningsforslag for hvert punkt i tabell 1, og om mulig punkter i tabell 2. Dersom enkelte punkter i tabellene anses som mindre relevant for den foreslåtte idéen må dette begrunnes.
Videre skal forslag til teknisk løsning, og hva som må til administrativt og økonomisk for å utvikle en helhetlig løsning omtales. Besvarelsen skal også gi en konkretisering av datainput, en beskrivelse av grensesnitt mot andre systemer og vise hvordan løsningen møter kravene i tabell 3.

Anvend følgende oppsett i besvarelsen: 

1. Helhetlig idé

2. Løsningsbeskrivelse for behovene i tabell 1 og 2

3. Forslag til teknisk løsning, og hva som må til økonomisk og administrativt for å få utviklet en helhetlig løsning i løpet av prosjektperioden. 

4. Konkretisering av datainput som skal inn i løsningen. Type data, omfang/detaljeringsgrad og metode for hvordan dataene skal skaffes til veie skal beskrives.

5. Beskrivelse av grensesnitt løsningen skal ha mot andre systemer, inkludert relevante nasjonale felleskomponenter og kommunale fellesløsninger og fagsystemer.

6. Beskrivelse av hvordan løsningen skal møte kravene i tabell 3 i behovsbeskrivelsen.


For hvert av punktene skal løsningene som foreslås beskrives, og der det er relevant skal valg av metodikk begrunnes. 

Risikovurdering av utvikling av løsningen og driftsfasen, og plan for risikohåndtering 
Partneren må beskrive risikovurdering av utvikling av løsningen og driftsfasen, og oppgi en plan for risikohåndtering.


Relevante punkter med henvisning til avtalen om innovasjonspartnerskap

Avtalens punkt 1.1 Avtalens omfang
Åpenbare feil, mangler eller uklarheter i Oppdragsgivers kravspesifikasjon:
(Fylles ut dersom det er åpenbare feil, mangler eller uklarheter)
Partnerens svar her:

Avtalens punkt 5.1 Partnerens ansvar for sine ytelser
I den utstrekning standardprogramvare som er omfattet av leveransen må leveres under standard lisensbetingelser, skal dette angis her i bilag 2. Kopi av lisensbetingelsene skal legges ved i bilag 10.
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Partnerens svar:

Avtalens punkt 6.1 Oppdragsgiverens ansvar og medvirkning
Partneren må angi her om Oppdragsgivers tekniske plattform og fysiske infrastruktur, jf. bilag 3 må oppgraderes. Partneren må angi eventuelle krav til medvirkning fra Oppdragsgiveren her, jf. frister i bilag 4.

Partnerens svar:


Avtalens punkt 10.3.1 Generelt om fri Programvare
Partneren bes fylle ut navn på fri programvare dersom dette benyttes i leveransen:

	Navn på fri programvare
	Fri programvarelisens

	
	

	
	



Kopi av lisensbetingelser som gjelder for den aktuelle frie Programvare (vedlegges):

Avtalens punkt 10.3.4 Virkninger av videredistribusjon av fri Programvare 
Partneren bes beskrive om det er andre deler av leveransen som vil bli omfattet av vilkårene i en fri programvarelisens.

Partnerens svar:
 
Avtalens punkt 10.3.5 Partnerens ansvar for rettsmangler ved fri programvare
Partneren skal redegjøre for sin vurdering av at Partnerens benyttelse av fri programvare ikke krenker tredjeparts rettigheter her. 
Ved vurderingen skal det bl.a. tas hensyn til hvor veletablert den aktuelle frie programvaren er i markedet, Partnerens eventuelle kjennskap til programvarens historie og opphav, og om det i det relevante markedet er kjent at noen hevder at programvaren krenker deres rettigheter.

Partnerens svar:

Avtalens punkt 10.3.6 Oppdragsgivers ansvar ved krav om bruk av fri programvare
I den utstrekning Partneren er kjent med at fri programvare som er krevet brukt av Oppdragsgiver som en del av leveransen er uegnet til å oppfylle Oppdragsgivers krav eller krenker eller av noen hevdes å krenke tredjeparts opphavsrett, skal Partneren påpeke dette her.

Partnerens svar:



