[bookmark: _Hlk57812820]Bilag 4: Fremdriftsplan 
Partneren skal spesifisere en overordnet prosjekt- og fremdriftsplan i bilag 4 med utgangspunkt i angitt oppstartsdato. Planen må synliggjøre aktiviteter og delleveranser med milepæler for den planlagte fremdriften. Fremdriftsplanen skal være vedlagt tilbudet/besvarelsen.

Avtalens punkt 2.1. Forberedelser og organisering 
Partneren skal utarbeide en overordnet prosjekt- og milepælsplan for gjennomføring av innovasjonspartnerskapet med beskrivelse av faser og delmål her. Planen skal ta utgangspunkt i at oppstartsdato for leveransen er 15.06.2021. Med oppstartsdato menes her tidspunkt for avtaleinngåelse. I utgangspunktet er det planlagt at innovasjonspartnerskapet skal gjennomføres i løpet av 18 måneder, maksimalt 20 måneder. Det vil si at det skal gå maksimalt 20 måneder fra avtaleinngåelse og frem til leveransen er godkjent. Partneren kan i sitt tilbud legge opp til at innovasjonspartnerskapet blir gjennomført over et kortere tidsrom, dersom dette anses forsvarlig ut fra løsningen. Deretter har Oppdragsgiver og følgevirksomheter 180 dager til å avgjøre om opsjon til å kjøpe løsningen/tjeneste skal benyttes.
Planen bør ta utgangspunkt i de forskjellige fasene som fremkommer i avtalens kapittel 2. 
[bookmark: _GoBack]Etter avtaleinngåelse skal Oppdragsgiver og Partner lage en detaljert fremdriftsplan for gjennomføringen av innovasjonspartnerskapet innenfor rammen av den overordnede prosjekt- og milepælsplanen, og bli enige om kriterier for oppfyllelse av delmål for fasene. Krav til medvirkning fra Oppdragsgiver i gjennomføringen av innovasjonspartnerskapet skal fremgå av fremdriftsplanen.

Avtalens punkt 2.2.1 Delleveranser 
Utviklingsfasen kan deles opp i delleveranser. 
Hver delleveranse består av 4 trinn i henhold til avtalens punkt 2.2.2. Partneren må beskrive hvilke delleveranser løsningen eventuelt vil bestå av.

Svar her eller last opp besvarelse som eget vedlegg:
