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[bookmark: _Toc507588411]Bilag 5: Administrative bestemmelser
Avtalens punkt 5.1 Varighet
Maksimum avtalelengde er 8 år. For øvrig gjelder bestemmelsen i pkt.5.1. i kontrakten.
Avtalens punkt 6.2 Personopplysninger
[Eventuell tekst]
Dersom Kunden godkjenner at personopplysninger behandles av Leverandørens underleverandør(er), skal navnene på underleverandør(er) fremkomme her. 



Avtalens punkt 11.2. Lønns- og arbeidsvilkår 
[Eventuell tekst]

Dersom det foreligger allmenngjort tariffavtale eller landsomfattende tariffavtale for den aktuelle bransje kontrakten gjelder skal dokumentasjon av Leverandørens oppfyllelse av forpliktelser som nevnt i avtalens punkt 11.2 (Lønns- og arbeidsvilkår) fremkomme her. 






Dokumentasjonen kan bestå av en egenerklæring eller en tredjepartserklæring om at det er samsvar mellom aktuell tariffavtale og faktiske lønns- og arbeidsvilkår for oppfyllelse av Leverandørens og eventuelle underleverandørers forpliktelser.  

Dersom Kunden ønsker å angi nærmere presiseringer om gjennomføring av avtalens punkt 11.2, skal dette fremkomme av bilag 5.







Frist og rutiner for møter

Leverandør skal 2 ganger årlig uoppfordret ta initiativ til oppfølgingsaktiviteter med Bk, og Leverandør har ansvar for å skrive referat fra møtene.
Bk avgjør hvilke møteform og møtested som vil være aktuelle. Leverandør svarer selv for samtlige kostnader relatert til egne reiser og opphold i forbindelse med møter.
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