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Vedlegg 3, Besvarelse
[bookmark: _Toc69301599]Informasjon om tildelingskriteriet oppdragsforståelse og tildelingskriteriet kompetanse.
Herunder vurderes beskrivelse av hvordan oppdraget er tenkt løst og tilbudt prosjektleders formelle kompetanse og erfaring.
Kriteriene vurderes ut fra tilbyders besvarelser i dette dokumentet. Det er kun tilbyders besvarelser i dette dokumentet som evalueres. Annet vedlagt generell informasjon som informasjonshefter, reklamebrosjyrer etc. er oppdragsgiver ikke forpliktet til å evaluere.

[bookmark: _Toc69301600]Besvarelse av oppdragsforståelse 

	Oppdragsforståelse
Som en del av oppdragsforståelsen skal leverandøren beskrive tilgjengelige ressurser og kapasitet for dette oppdraget. Det skal også beskrives hvordan leverandøren ivaretar fremdriften ved fravær som ferie, sykdom e.l.

Leverandøren skal beskrive sin prosjektorganisasjon for dette oppdraget med hensyn til nøkkelpersonell, organisering og kompetanse innen forespurte fagområder, og dokumentere dette med organisasjonsplan. Det skal fremgå av planen hvilke ressurser som er tilknyttet hovedleverandør og underleverandør.

Leverandør skal garantere for at tilbudt personell som inngår i tilbudsleveransen virkelig kommer til å følge leveransen med tiltenkte oppgaver. Spesielt viktig er det at prosjektleder følger leveransen helt ut.

Det skal derfor være med en løsning med assisterende prosjektleder i prosjektteamet som eventuelt kan overta som prosjektleder. Dette for å sikre fremdrift og leveranse i tilfelle ekstraordinære situasjoner oppstår.

I oppgaveforståelsen skal det også fremgå en spesifisert fremdriftsplan for oppdragsgjennomføringen, en redegjørelse for hvordan oppdraget er tenkt løst innen forventet ferdigstillelse, en beskrivelse av anbefalt metodikk og hvilke faktorer som vil være avgjørende for å sikre gjennomføringen.

Det gjøres oppmerksom på at det forventes at det i oppgaveforståelsen fremkommer hvordan utfordringer knyttet til kommunalsektor og gjeldende regelverk blir ivaretatt. Noen av punktene som vil bli vektlagt ved evalueringen av kriteriet «oppgaveforståelse», er:

· Gjennomføringsbeskrivelse
· Prosjekt- og ressursplan inkl. estimert ressursbehov (timeverk)
· Fremdriftsplan
· Metodebeskrivelse
· Redegjørelse for kritiske suksessfaktorer med tilhørende tiltak

Oppdraget ønskes ferdig utført senest september 2022. Tidspunktet for ferdigstillelse skal oppgis i tilbudet. Tilbys det leveringstid (ferdigstillelse) som er betydelig senere enn dette, vil dette medføre trekk ved evalueringen av <Oppdragsforståelse>.

Tilbyder må tydelig beskrive hvilke deler av gjennomføringen som forventes at utføres av
kommunens ressurser(ansatte).

De kandidater som etter de andre tildelingskriteriene er i posisjon til å få oppdraget, kan bli kalt inn til
intervju som også danner grunnlag for evalueringen.



	
[Legg inn beskrivelse her]





	Oppdragsspesifikk kompetanse/erfaring
Herunder vurderes tilbudt prosjektleder sin formelle kompetanse og erfaring fra tilsvarende oppdrag.

Videre vil ytterligere informasjon som gis gjennom intervju kunne tillegges vekt.

	[bookmark: _GoBack][Legg inn beskrivelse av tilsvarende oppdrag her, CV og annen dokumentasjon som angir formell kompetanse kan legges som vedlegg.]
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