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[bookmark: _Toc370296153][bookmark: _Toc93487384]Generelt om oppdraget
[bookmark: _Toc370296154][bookmark: _Toc93487385]Invitasjon og orientering
Statsbygg ber i forbindelse med prosjekt 1004501 Livsvitenskap om tilbud på konsulentoppdrag H031 Organisasjonsutvikling.

Prosjekt Livsvitenskap ønsker støtte på et bredt spekter av oppgaver i tilknytning til organisering, ledelse og samspill i perioden 2022 frem til og med 2026. Oppgavetypene vil variere med de fasene prosjektet er i og de oppgavene som prosjektdirektøren til enhver tid mener er de mest presserende. Eksempler på oppgavetyper vil være organisasjonsutforming, samarbeidsseminarer, møteutvikling/arenautvikling, direktørens lederteam, utvikling av lederteamet, lederveiledning, prosjektledertrening og arbeidsmiljø/temperaturmålinger.

Konkurransegrunnlaget består av:
Denne invitasjonen og tilbudsskjema
Elektronisk egenerklæringsskjema for konkurransen vedrørende kvalifikasjonskrav, avvisningsgrunner og eventuelle utvelgelseskriterier (ESPD) i Mercellportalen
Statsbyggs generelle og spesielle kontraktsbestemmelser for konsulentoppdrag
(K-boka basert på NS 8402) (vedlegg)
Utkast til avtaledokument (vedlegg)

Konkurransegrunnlaget er i sin helhet lagt ut elektronisk for nedlasting fra Mercellportalen. Leverandører som ønsker å delta i konkurransen, oppfordres til å registrere sin interesse i Mercellportalen for å få varsler om tilleggsopplysninger, rettelser og endringer som Statsbygg publiserer.
[bookmark: _Toc370296155][bookmark: _Toc93487386]Kunngjøring
[bookmark: _Toc107286296]Anskaffelsen er sendt til kunngjøring i Doffin-basen og TED-basen.
[bookmark: _Toc370296156][bookmark: _Toc93487387]Særlige forhold
[bookmark: _Toc107286297][bookmark: _Toc370296157][bookmark: _Toc93487388]Poster som ikke er prissatt og åpenbare feil
Poster som ikke er priset i tilbudet vil anses innkalkulert i andre poster, med mindre annet er angitt i tilbudsbrevet. 

Åpenbare feil i tilbudet som Statsbygg blir oppmerksom på, vil bli rettet dersom det er utvilsomt hvordan feilen skal rettes.
[bookmark: _Toc107286298][bookmark: _Toc370296158][bookmark: _Toc93487389]Angivelse av enhetspriser
Dersom plikten til å oppgi enhetspriser misligholdes, vil tilbudet kunne bli avvist eller forlangt spesifisert innenfor rammen av totalsummen.
[bookmark: _Toc107286299][bookmark: _Toc370296160][bookmark: _Toc93487390][bookmark: _Toc31689419]Kontraktsbestemmelser
Avtaleforholdet reguleres av vedlagte kontraktsvilkår; Statsbyggs generelle og spesielle kontraktsbestemmelser for konsulentoppdrag (K-boka basert på NS 8402), jf. vedlegg. 

Statsbygg har i sine kontraktsbestemmelser inntatt krav til gjengs lønns- og arbeidsvilkår for arbeidstakere som utfører arbeid iht. våre tjenestekontrakter og bygge- og anleggskontrakter, samt krav til dokumentasjon og sanksjoner i samsvar med forskrift av 08.02.2008 nr. 112 om lønns- og arbeidsvilkår i offentlige kontrakter.
[bookmark: _Toc107286300]
Merk også at faktura og kreditnota skal sendes elektronisk til Statsbyggs fakturamottak i samsvar med standarden Elektronisk handelsformat (EHF), fastsatt av Fornyings-, administrasjons- og kirkedepartementet. Faktura og kreditnota skal formidles via aksesspunkt i meldingsformidlerinfrastrukturen som forvaltes av DIFI.
[bookmark: _Toc370296161][bookmark: _Toc93487391]Informasjonsmøte/Tilbudsbefaring
Det vil ikke bli avholdt informasjonsmøte for denne kontrakten.
[bookmark: _Toc107286301][bookmark: _Toc370296162][bookmark: _Toc93487392]Tilleggsopplysninger/Rettelser av konkurransegrunnlaget
Dersom tilbyderen finner at konkurransegrunnlaget ikke gir tilstrekkelig veiledning eller inneholder forhold som tilbyderen ikke kan akseptere, kan han via Mercellportalen, og kun her, stille spørsmål og be om tilleggsopplysninger. Tilbyderen oppfordres til å ta kontakt i god tid før tilbudsfristens utløp, slik at Statsbygg har muligheten til å vurdere om konkurransegrunnlaget skal endres, presiseres eller utdypes.

Spørsmålene i anonymisert form og Statsbyggs svar og rettelser av konkurransegrunnlaget er kun tilgjengelige i Mercellportalen, og de som har registrert sin interesse for konkurransen, jf. pkt. 1.1 ovenfor, vil få varsel per epost fra Mercellportalen.
[bookmark: _Toc84144409][bookmark: _Toc107286302][bookmark: _Toc370296163][bookmark: _Toc93487393]Orientering om prosjektet og oppdraget
[bookmark: _Toc84144410][bookmark: _Toc107286303][bookmark: _Toc370296164][bookmark: _Toc93487394]Generelt
Livsvitenskap er et av de største byggeprosjektene i norsk universitetssektor og godt på vei inn i byggefasen. Prosjektet har ambisiøse målsetninger og har valgt en modell for gjennomføring som på flere måter innebærer en fornyelse av måten prosjekter organiseres, styres og ledes.

Dette innebærer bl.a. et intensivt samarbeid med entreprenører og rådgivere og ambisjoner om å hente gevinster fra et nærere samspill mellom disse aktørene gjennom hele prosessen. Det er lagt opp til en tett og utvidet dialog med dyktige og krevende brukere i form av Universitetet i Oslo (UiO) og Klinikk for laboratoriemedisin (KLM) ved Oslo Universitetssykehus (OUS).
	
Statsbygg ønsker å knytte til seg en konsulent som har inngående kunnskap om store prosjekter, er kjent med ulike gjennomføringsmodeller hos byggherrer i byggenæringen (helst Statsbygg) og har erfaring med å utvikle samspill mellom alle aktørgrupper som er involvert i store og komplekse byggeprosjekter.
[bookmark: _Toc370296165][bookmark: _Toc93487395]Oppdraget
Oppdraget består av oppgavetyper som angitt under. Oppdraget er timehonorert.

Oppgavetypene vil variere med de fasene prosjektet er i og de oppgavene som prosjektdirektøren til enhver tid mener er de mest presserende.
Eksempler på oppgaver kan være:
· Organisasjonsutforming: Bistand i spørsmål om hensiktsmessig organisering av prosjektet, og bistand i konkrete endringsprosesser som følge av dette, inklusive fysisk plassering, dimensjonering av ulike enheter, styringsformer og møtearenaer.
· Samarbeidsseminarer: Vi ønsker bistand til å planlegge og gjennomføre ulike typer samlinger der samspill er tema med grupper på størrelse fra et fåtall personer til anledninger der hele prosjektet er samlet.
· Møteutvikling/arenautvikling: Vi ønsker bistand med å sikre at vi har hensiktsmessige møtestrukturer og møtearenaer som understøtter den gjennomføringsmodellen vi har valgt. I denne sammenhengen ønsker vi også bistand med å observere og gi tilbakemelding på møteledelse.
· Direktørens lederteam: Vi ønsker løpende bistand med å utvikle direktørens lederteam knyttet til arbeidsformer, sammensetning og samspill. gjennom samtaler, observasjon og tilbakemelding.
· Lederveiledning: Vi ønsker at Konsulenten ved behov og på oppdrag fra direktør kan støtte den enkelte leder og gjennomføre veiledningssamtaler med utvalgte ledere.
· Prosjektledertrening: Vi ønsker ved behov bistand med å lage treningsopplegg for nøkkelpersonell involvert i prosjektet for å sette de i stand til å mestre krevende situasjoner og prosesser i et slikt stort og tverrfaglig byggeprosjekt. Eksempler på målgrupper kan være ledere i Statsbygg, disiplinledere og rådgivere forøvrig.
· Arbeidsmiljø/«Temperatur»målinger av samspillet: På utvalgte tidspunkter ønsker vi bistand med å gjennomføre «temperatur»målinger for å få et øyeblikksbilde av opplevd samspill og hvordan dette kan forbedres. Tilbyder skal angi en metodikk for øyeblikksevalueringer.

Konsulenten skal kunne være tilgjengelig i lokalene til prosjektet Livsvitenskap gjennom hele kontraktsperioden, estimert til 30-50 dager pr. år. Oppgavene og tilstedeværelsen vil fortløpende bli avtalt med prosjektdirektøren.

I perioder må det påregnes større oppdragsbelastning, og det forutsettes at konsulenten setter av tid til dette.

Ved den månedlige faktureringen skal det leveres en kortfattet beskrivelse av utførte oppgaver hver måned sammen med en oppstilling over medgått tid.
[bookmark: _Toc23843991][bookmark: _Toc84144420][bookmark: _Toc107286312][bookmark: _Toc370296168][bookmark: _Toc93487396]Fremdrift
Oppdraget vil følge prosjektets fremdrift. Oppdraget vil avsluttes senest når byggeprosjektet er ferdigstilt. Forventet avslutning for oppdraget er Q1-2027.
[bookmark: _Toc107286315][bookmark: _Toc370296170][bookmark: _Toc93487397]Alminnelige regler for gjennomføringen av konkurransen
[bookmark: _Toc370296171][bookmark: _Toc93487398]Lov om offentlige anskaffelser
Anskaffelsen er omfattet av lov om offentlige anskaffelser av 7. juni 2016 nr. 73 og forskrift om offentlige anskaffelser av 12. august 2016 nr. 974 (anskaffelsesforskriften). For denne anskaffelsen gjelder ovennevnte, samt reglene i dette konkurransegrunnlaget.

Denne anskaffelsen følger prosedyren «åpen anbudskonkurranse».
[bookmark: _Toc370296172][bookmark: _Toc93487399]Prinsipper for anbudskonkurransen
Konkurransen skal gjennomføres på en saklig og forsvarlig måte som gir lik behandling av tilbyderne. Tilbyderne har ikke rett til gjennom avtale, samordnet praksis eller på annen måte, å søke å påvirke konkurransens utfall.

Det er ikke adgang til å endre tilbudene, og det er heller ikke adgang til å forhandle.
[bookmark: _Toc78959284][bookmark: _Toc370296173][bookmark: _Toc93487400]Offentlighet
Anskaffelsesprotokollens opplysninger om deltakere er offentlige. (Timepriser fremgår dog ikke av åpningsprotokoll.)

Tilbudsåpningen er ikke offentlig.
[bookmark: _Toc107027042][bookmark: _Toc107034753][bookmark: _Toc370296174][bookmark: _Toc93487401][bookmark: _Toc78959285]Bruk av rådgivere ved utarbeidelse av spesifikasjoner
Statsbygg skal ikke søke eller motta råd som kan bli benyttet under utarbeidelsen av spesifikasjoner for denne aktuelle anskaffelse fra noen som kan ha økonomiske interesser i anskaffelsen når dette skjer på en måte som vil kunne utelukke konkurranse. En tilbyder som har blitt benyttet som rådgiver under utarbeidelsen av spesifikasjoner på en måte som vil kunne utelukke konkurranse som ovenfor nevnt, vil bli avvist.
[bookmark: _Toc5701689][bookmark: _Toc93487402][bookmark: _Toc78962703][bookmark: _Toc107034754][bookmark: _Toc370296175]Nasjonale avvisningsgrunner
I henhold til ESPD del III: Avvisningsgrunner, seksjon D: «Andre avvisningsgrunner som er fastsatt i den nasjonale lovgivingen i oppdragsgiverens medlemsstat»: 
Det norske anskaffelsesreglene går noe lenger enn hva som følger av avvisningsgrunnene angitt i EUs direktiv om offentlige anskaffelser og i standardskjemaet for ESPD. Det presiseres derfor at alle avvisningsgrunnene i FOA § 24-2, inkludert de rent nasjonale avvisningsgrunnene, gjelder i denne konkurransen. 
Til orientering er følgende av avvisningsgrunnene i FOA § 24-2 rent nasjonale avvisningsgrunner: 
1)	FOA § 24-2 (2) – I denne bestemmelsen er det angitt at oppdragsgiveren skal avvise en leverandør når han er kjent med at leverandøren er rettskraftig dømt eller har vedtatt et forelegg for de straffbare forholdene som er angitt i bestemmelsen. Kravet til at oppdragsgiver skal avvise leverandører som har vedtatt forelegg for de angitte straffbare forholdene, er et særnorsk krav. 
2)	FOA § 24-2 (3) bokstav i – Avvisningsgrunnen i standardskjemaet for ESPD gjelder kun alvorlige feil i yrkesutøvelsen, mens den norske avvisningsgrunnen også omfatter andre alvorlige feil som kan medføre tvil om leverandørens yrkesmessige integritet.
[bookmark: _Toc93487403]Avlysning av konkurransen og totalforkastelse – avviste tilbud
Statsbygg forbeholder seg retten til å avlyse konkurransen dersom det foreligger saklig grunn, for eksempel ved bortfall av planlagt finansiering for prosjektet eller manglende godkjenning fra politisk hold.

Statsbygg kan forkaste alle tilbudene dersom resultatet av konkurransen gir saklig grunn for det.

Avviste og forkastede tilbud vil ikke bli returnert.
[bookmark: _Toc107034755][bookmark: _Toc370296176][bookmark: _Toc93487404]Statsbyggs evaluering av tilbudet
[bookmark: _Toc107034756][bookmark: _Toc370296177][bookmark: _Toc93487405]Kvalifisering – Tildeling
For å kunne få sitt tilbud evaluert, må leverandøren i Mercellportalen, fylle inn et elektronisk egenerklæringsskjema for konkurransen (ESPD) om at han oppfyller samtlige av de kvalifikasjonskravene som er oppgitt nedenfor. I egenerklæringen må leverandørene også bekrefte at det ikke foreligger bestemte angitte avvisningsgrunner. Den eller de leverandørene som blir innstilt til kontraktsinngåelse må, før kontrakt inngås, dokumentere oppfyllelse av kvalifikasjonskravene i henhold til de opplyste dokumentasjonskrav.

Tilbudene vil bli evaluert i forhold til de oppførte tildelingskriteriene. Evaluering vil ta utgangspunkt i den innleverte dokumentasjon. Det er derfor viktig at tilbudene inneholder all etterspurt dokumentasjon. Tilbydere som ikke vedlegger etterspurt dokumentasjon, vil kunne bli avvist.
[bookmark: _Toc78959287][bookmark: _Toc370296178][bookmark: _Toc93487406]Kvalifikasjonskrav i denne konkurransen
Følgende kvalifikasjonskrav vil bli lagt til grunn ved vurdering av tilbyderne. (Dokumentasjonen angitt nedenfor skal ikke leveres nå, kun ESPD’en):

	[bookmark: _Toc78959288][bookmark: _Toc107034758]Kvalifikasjonskriterium
	Kvalifikasjonskrav
	Dokumentasjon

	Organisatorisk og juridisk stilling
	Det kreves at leverandøren har et lovlig etablert foretak.
	Firmaattest.
For utenlandske firmaer kreves tilsvarende attest bestemt ved lovgivningen i det landet hvor foretaket er registrert.


	Økonomisk og finansiell kapasitet
	Det kreves at tilbyder skal ha tilstrekkelig finansiell gjennomføringsevne.
	Statsbygg vil gjennomføre en kredittvurdering av tilbyder.

Tilbyder kan i tillegg bli bedt om å sende inn revisorbekreftede årsregnskaper, alternativt oppgir tilbyder StartBANK ID.


	Leverandørens tekniske og faglige kvalifikasjoner
	Det kreves at tilbyder har tilstrekkelig kapasitet og egnet bemanning til å gjennomføre oppdraget.

	Oversikt over antall ansatte med etterspurt kompetanse innenfor fagområdene som leverandøren gir tilbud på.




Statsbygg krever at når en leverandør støtter seg på kapasiteten til andre virksomheter for å oppfylle kravene til økonomisk og finansiell kapasitet, er de solidarisk ansvarlig for utførelsen av kontrakten. Tilbydere som vil støtte seg på andre foretaks økonomiske og finansielle kapasitet for å bli kvalifisert, må godtgjøre at de reelt disponerer over de aktuelle ressurser ved en solidaransvarserklæring, jf. anskaffelsesforskriften § 16-10.

Tilbydere som vil støtte seg på andre foretaks tekniske eller faglige kapasitet eller kompetanse for å bli kvalifisert, må godtgjøre at de reelt disponerer over de aktuelle ressurser ved f.eks. en forside på signert avtale mellom partene eller egenerklæring fra underleverandør om at samarbeid er inngått, jf. anskaffelsesforskriften § 16-10.

Foretak som tilbyder støtter seg på, må levere egen ESPD, jf. ovenfor.
[bookmark: _Toc370296179][bookmark: _Toc93487407]Attest for skatt og merverdiavgift
Norske leverandører som får kontrakten, skal levere felles attest for skatt (skatt, forskuddstrekk, påleggstrekk, arbeidsgiveravgift) og merverdiavgift (Skatteattest).

Skatteattest bestilles i Altinn. Attesten skal ikke være eldre enn 6 måneder regnet fra tilbudsfristen.
[bookmark: _Toc107034760][bookmark: _Toc370296181][bookmark: _Toc93487408]Tildelingskriterier i denne konkurransen
Tildelingen skjer på grunnlag av hvilket tilbud som har det beste forholdet mellom pris eller kostnad og kvalitet, basert på følgende kriterier:

	Vekt
	Tildelingskriterium
	Dokumentasjon

	30%
	Pris
	Utfylt tilbudsskjema


	50%
	Kvalitet

Tilbudt konsulents kompetanse og erfaring
	For konsulent som tilbys i rollen skal det leveres:
1. CV med opplysninger om utdanning og arbeidserfaring.
2. Opplysninger om inntil tre relevante referanse-oppdrag inkludert referanseperson.

Statsbygg forbeholder seg retten til å gjennomføre intervju av tilbudt konsulent samt de oppgitte referansene.


	20%
	Kvalitet

Gjennomføring av oppdraget
	Oppgaveløsning: Det skal leveres en kortfattet (maks. 2 sider) beskrivelse (med tiltak og eksempler) av hvordan tilbyder ser for seg å løse oppgavene angitt i de 7 kulepunktene iht. pkt. 2.2.



[bookmark: _Toc107034761][bookmark: _Toc370296182][bookmark: _Toc93487409]Avvik fra konkurransegrunnlaget
[bookmark: _Toc370296183][bookmark: _Toc93487410]Generelt om forbehold og avvik
Statsbygg oppfordrer til å gi tilbud uten forbehold eller avvik. Istedenfor å gi tilbud med forbehold og avvik bør leverandørene stille spørsmål til Statsbygg, jf. pkt. 1.6 ovenfor. Det understrekes at tilbyder har risikoen for uklarheter i eget tilbud og at uklarheter, forbehold og avvik kan medføre avvisning. Før tilbyder eventuelt avgir tilbud med forbehold eller avvik, bør de rettslige konsekvenser av dette derfor vurderes.

Dersom forbehold eller avvik tas, skal forbehold/avvik klart fremgå av tilbudsbrevet. Forbehold/avvik skal være presise og entydige, slik at Statsbygg kan vurdere disse uten kontakt med tilbyder. Forbehold/avvik som ikke kan prises av Statsbygg, vil etter all sannsynlighet medføre avvisning av tilbudet. 

Det er ikke adgang til å ta forbehold mot grunnleggende elementer i konkurransegrunnlaget. Tilbud som inneholder forbehold av denne art, vil bli avvist.

Henvisning til standardiserte leveringsvilkår eller lignende vil bli betraktet som forbehold i den grad de avviker fra foreliggende konkurranseregler og kontraktsbestemmelser. Slike forbehold vil etter all sannsynlighet medføre at tilbudet avvises.

Forbehold om regulering av kontraktssum på annen måte enn angitt for den aktuelle kontrakt i Statsbyggs generelle og spesielle kontraktsbestemmelser for konsulentoppdrag (K-boka), jf. vedlegg, herunder valutaforbehold, vil medføre avvisning.

Forbehold om forskudd vil medføre avvisning.
[bookmark: _Toc107034764][bookmark: _Toc370296184][bookmark: _Toc93487411]Alternative tilbud
Det er ikke adgang til å gi alternative tilbud. Tilbud på annen løsning enn de spesifiserte eller som på annen måte ikke er i overensstemmelse med konkurransegrunnlaget, vil anses som et tilbud med forbehold eller avvik, jf. pkt. 5.1 ovenfor.
[bookmark: _Toc107034765][bookmark: _Toc370296185][bookmark: _Toc93487412]Tilbud på deler av oppdraget
Det er ikke adgang til å gi tilbud på deler av oppdraget.
[bookmark: _Toc107034766][bookmark: _Toc370296186][bookmark: _Toc93487413]Krav til tilbudet
[bookmark: _Toc107034767][bookmark: _Toc370296187][bookmark: _Toc93487414]Elektronisk tilbudsavgivelse
Tilbudet skal i sin helhet leveres elektronisk via Mercellportalen; www.mercell.com. Det samme gjelder for endring av tilbudene.

Tilbud levert på annen måte, vil bli avvist.

Følgende filformater aksepteres.
Tekstdokument: PDF/A eller Word
Filene skal være fri for virus og ikke kryptert.

Infiserte og krypterte filer, samt filer i et annet format enn ovenfor angitt, vil bli avvist i Mercellportalen/Statsbyggs datasystem, og tilbudet evaluert som om slike filer ikke var levert.
[bookmark: _Toc107034768][bookmark: _Toc370296188][bookmark: _Toc93487415]Vedståelsesfrist
Tilbudet er bindende i 3 måneder, regnet f.o.m. tilbudsfristens utløp.
[bookmark: _Toc107034769][bookmark: _Toc370296189][bookmark: _Toc93487416]Tilbudets språk
Tilbudet og alle tilhørende dokumenter skal avgis på norsk.
[bookmark: _Toc107034770][bookmark: _Toc370296190][bookmark: _Toc93487417]Hva skal leveres – hvilken filstruktur skal benyttes?
1	Tilbudsbrev, med angivelse av tilbudssum og eventuelle avvik/forbehold fra konkurransegrunnlaget. Tilbudsbrevet skal være undertegnet.
2	Tilbudsskjema i utfylt og signert stand (vedlegg)
Den etterspurte dokumentasjonen i tabellen for tildelingskriterier, jf. pkt. 4.4:
3	CV
4	Referanseprosjekter og referansepersoner
5	Oppgaveløsning

I tillegg til ovennevnte dokumenter, skal ESPD fylles inn i Mercellportalen.

For å lette arkivering og gjenfinning av dokumentasjon, bes tilbyderne om å følge ovennevnte nummerering ved disponering av sitt tilbud og navngi filene som vist ovenfor i fet skrift, med nummeret først, uten bruk av undermapper. 

Tilbud som ikke inneholder alle opplysninger og dokumenter som er etterspurt, eller som ikke oppfyller kravene til utforming av tilbudet som Statsbygg har fastsatt, vil kunne bli avvist. 
[bookmark: _Toc107034771][bookmark: _Toc370296191][bookmark: _Toc93487418]Innleveringssted og tilbudsfrist
Tilbudet skal leveres elektronisk via Mercellportalen; www.mercell.com. 

Fristen for innlevering av tilbud er (dato) 10/3 2022 kl. 10

For sent innkomne tilbud vil bli avvist.
(Merk at systemet heller ikke tillater å levere tilbud elektronisk via Mercellportalen etter tilbudsfristens utløp.)
[bookmark: _Toc93487419]Om Mercellportalen
For å kunne levere tilbud via Mercellportalen, må man ha en bruker, og logge inn med denne.

Det anbefales at tilbudet leveres i god tid, minimum 1 time, før fristens utløp. Leverte tilbud kan endres helt frem til tilbudsfristens utløp. Det sist leverte tilbudet regnes som det endelige tilbudet.

Tilbudet krever elektronisk signatur ved levering. Elektronisk signatur kan skaffes fra ulike leverandører, f. eks www.commfides.com, www.buypass.no eller www.bankid.no.

NB! Vi gjør oppmerksom på at det kan ta noen dager å få levert elektronisk signatur, slik at denne prosessen bør settes i gang så snart som mulig.

Statsbygg anbefaler at man tester ut signeringen med sertifikatet man har tilgjengelig snarest mulig (i god tid før tilbudsfristen). Testfunksjonaliteten ligger i påmeldings- /tilbudsinnleveringsstegene.

Ved spørsmål om funksjonalitet i verktøyet eller hvis du har problemer med å få inngitt tilbud, ta kontakt med Mercell Support på tlf: 21 01 88 60 eller på e-post: support@mercell.com i god tid før tilbudsfristens utløp.
[bookmark: _Toc31689423][bookmark: _Toc78962705][bookmark: _Toc370296192][bookmark: _Toc93487420]Oppdragsgivers underskrift
	Sted:	Oslo
	Dato:	[bookmark: OPPGAVE1UTFORTDATO]21.01.2022

	

	For Statsbygg:	[bookmark: OPPGAVE1ANSVARLIGNAVN]Eva Lillian Heyerdahl

	
	[bookmark: OPPGAVE1ANSVARLIGTITTEL]sjefingeniør

	

	[bookmark: DOKUMENTGODKJENT]Dette dokumentet er elektronisk godkjent.



Signering gjennomføres i Elements (dato og signatur flettes inn der – skal ikke fylles inn her).
[bookmark: _Toc78962706][bookmark: _Toc370296193][bookmark: _Toc93487421]Vedlegg
Dokument A-1	Denne invitasjonen
Dokument A-2	Tilbudsskjema Konsulent
Dokument B-1	K-boka (Statsbyggs generelle og spesielle kontraktsbestemmelser for konsulentoppdrag) (basert på NS 8402)
Dokument B-2	Utkast til avtaledokument
Elektronisk egenerklæringsskjema for konkurransen vedrørende kvalifikasjonskrav, avvisningsgrunner og eventuelle utvelgelseskriterier (ESPD) i Mercellportalen
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