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Bilag 1: Kundens kravspesifikasjon (krav til vedlikeholdstjenesten)

Se eget dokument.
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Bilag 2: Leverandørens løsningsspesifikasjon (beskrivelse av vedlikeholdstjenesten)

[bookmark: _Toc423509504]Leverandørens besvarelse av Kundens kravspesifikasjon. (Sammenstilles i avtale etter tildeling)
Bilag 3: Utstyr og/eller programvare som skal vedlikeholdes

(Sammenstilles i avtale etter tildeling)
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Bilag 4: Prosjekt- og fremdriftsplan for etableringsfasen
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Bilag 5: Tjenestenivå med standardiserte prisavslag

[bookmark: _Toc423509507]

Bilag 6: Administrative bestemmelser

(Sammenstilles i avtale etter tildeling)
[bookmark: _Toc151865618][bookmark: _Toc417566826][bookmark: _Toc295465996]
Avtalens punkt 1.5 Partenes representanter
Bemyndiget representant for partene, og prosedyrer og varslingsfrister for eventuell utskiftning av disse, spesifiseres her. 
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Bilag 7: Samlet pris og prisbestemmelser

(Sammenstilles i avtale etter tildeling)
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Bilag 8: Endringer i den generelle avtaleteksten

Endringer til den generelle avtaleteksten skal samles i bilag 8, med mindre den generelle avtaleteksten henviser slike endringer til andre bilag. 

Det er mulig å gjøre endringer til alle punkter i avtalen, også der hvor det ikke klart henvises til at endringer kan avtales. Endringene til avtaleteksten skal fremkomme her, slik at teksten i den generelle avtaleteksten forblir uendret. Det må fremkomme klart og utvetydig hvilke bestemmelser i avtalen det er gjort endringer til, og resultatet av endringen.

Leverandøren bør imidlertid være oppmerksom på at avvik, forbehold og andre endringer i avtalen ved tilbudsinnlevering kan medføre at tilbudet blir avvist av Kunden. 


Eksempel på endringstabell:

	Punkt i avtalen
	Erstattes med

	Kapittel x.x.x, avsnitt y
	Ny formulering/tekst
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Bilag 9: Endringer av leveransen etter avtaleinngåelsen

Endringer av leveransen etter avtaleinngåelsen skal følge bestemmelsene i kapittel 3 og gjøres skriftlig. Leverandøren skal føre en fortløpende katalog over endringene som utgjør dette bilaget.


Avtalens punkt 2.2.10 Tilleggstjenester 
Tilleggstjenester som bestilles skal registreres i endringskatalogen i bilag 9. 


Eksempel på endringskatalog:

	Endringsnr.
	Beskrivelse
	Ikraftsettelsesdato
	Arkivreferanse
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Avtalens kapittel 3 Endringer av leveransen etter avtaleinngåelsen 
Leverandøren skal føre en fortløpende katalog over endringene som utgjør bilag 9, og uten ugrunnet opphold gi Kunden en oppdatert kopi. Kunden må selv holde oversikt over hvilke endringsanmodninger de har sendt, hvilke endringsoverslag de har mottatt og hvilke endringsordre de har gitt. 

Kunden er ansvarlig for at endringene det er anmodet om ikke er i strid med regelverket for offentlige anskaffelser. Endringer som anses som vesentlige vil kunne bli betraktet som en ulovlig direkte anskaffelse. Ulovlige direkteanskaffelser er sanksjonsbelagt med et overtredelsesgebyr på inntil 15 % av den ulovlige anskaffelsens verdi. Kontrakten kan også kjennes «uten virkning» av domstolen. Enhver som mener at det er foretatt en direkteanskaffelse.
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Bilag 10: Tredjeparts vilkår for vedlikehold av tredjeparts programvare

Her i bilag 10 tas inn eventuelle tredjeparts vilkår for vedlikehold av tredjeparts programvare (f.eks. programvareprodusentens standard vedlikeholdsavtale hvis hele eller deler av programvaren som skal vedlikeholdes er levert av andre enn Leverandøren). 

Punkt i avtalen hvor det er henvist til bilag 10:

Avtalens punkt 2.2.5 Håndtering av feil 
Eventuelle vedlikeholdsbetingelser som er avtalt mellom Leverandøren og programvareprodusenten skal Leverandøren legge ved her. 

Eventuelle vedlikeholdsbetingelser som er avtalt mellom Kunden og programvareprodusenten skal Kunden legge ved her. 
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